全省乡村建设工匠技能竞赛在萧山举行

我区819名乡村工匠持证上岗

本报讯(记者 靳林杰 通讯员 高璐)算料、剪切、加工,一座门拱 钢筋骨架竖起;砍砖、砌筑、走缝, 一面L型清水墙笔直挺立;刨光、锯 榫、卯入,一面榫卯结构的木窗花 打造完成……近日,2023年全省乡 村建设工匠技能竞赛在萧山举行, 来自全省各地的多支队伍同场开 展木工、钢筋工、管工、砌筑工等项

农村建筑的质量,很大程度取 决于工匠的手艺,但要想成为一名 合格的乡村建设工匠并不简单。 比如,此次比赛对每项工种制定了 严格的标准,误差都以毫米计算, 像砌筑工的墙体垂直度偏差不超 过2毫米,木工部件尺寸偏差不超 讨1毫米。

今年50岁的叶东水从事乡村 建设工匠已经30多年,此次他代表 萧山参加了钢筋工组的比赛。"现 在的乡村工匠并不简单,既有区 级、市级比赛的层层考核选拔,也 要经历系统化的培训。"叶东水告 诉记者,他是萧山持证上岗的乡村 建设工匠,会理论、懂实操。

区住建局相关负责人表示, 想要成为一名乡村建筑工匠的门 槛越来越高,目前我区全面实行 乡村建筑工匠持证上岗,即使取 得培训合格证后,还得参加继续 教育。根据要求,持证的乡村建 筑工匠需要每3年累计参加继续 教育24学时。

值得关注的是,持证上岗培训 采取"线下+线上"相结合的模式, 政策法规、施工技术、建筑材料等 基础理论知识通过线上培训的方 式开展,线下集中授课则重点围绕 施工质量和安全、数字化管理、现 场安全急救等方面开展,确保工匠 能掌握最新、最规范的操作方式。 据了解,2021年以来,我区已组织 乡村建设工匠专题培训7期,819 名工匠取得了培训合格证书,并全 部纳入杭州市农房建设智慧管家 系统进行建档管理。

此外,持证上岗的乡村建筑工 匠也分星级。我区根据《杭州市乡 村建筑工匠积分和评价管理暂行 办法》,依托杭州市农房建设智慧 管家系统,建立乡村建设工匠信用 管理机制。通过统一乡村建设工 匠积分和评价标准,围绕证书管 理、合同签订、材料使用、风貌管 控、文明施工、安全质量等方面,进 行综合评价和加扣分,以积分制方 式实时记录从业情况,积极引导农 户选择星级高信用好的乡村建设 工匠进行施工。

匠管理体制,定期建立工匠培训制 度,组织开展技能比武,严抓信用 评价管理,努力打造一支年轻化、 专业化的建设队伍,为萧山高质量 推进乡村振兴和共同富裕提供强 有力的人才保证。"区住建局相关 负责人表示。

系统,可以将病人数据实时还原重建,实现手术器官的全息图 "下一步,我区将持续完善工 像。使用者可通过720度旋转、平移、缩放、剖切、内窥、测量、内 置耗材等多种方式,对病灶部位进行手术规划,可广泛应用于临 床、科研、教学等领域,是最新VR技术与医学的完美结合。 此外,来自华运通达(浙江)交通科技有限公司的同步摊铺

技术全球领先,实施厚度为0.8-2.0cm,以高性能聚合物改性沥 青和聚合物改性乳化沥青为热拌沥青混合料和粘结层原料,成 型后的路面具有远超常规路面的抗滑、降噪、抗裂、封水和耐久 性能,已入选国家交通运输部交通运输类重大科技创新成果推

北大信研院多项高精尖技术成果 亮相"高交会"

本报讯(首席记者 黄婷)日前,2023年中国(宁波)高新技术 成果交易洽谈会(以下简称"高交会")举行,北京大学信息技术

来自杭州北大创业园入驻企业及孵化企业的"妙绘智能画

其中,作为助力杭州亚运的妙绘智能画像机器人,实现了

来自杭州盛星医疗科技有限公司的医学图像全息显示操作

像机器人""医学图像全息显示操作系统"和"高韧超薄沥青磨耗

层"三项成果,在高交会"长三角科技成果展"展出,吸引了众多

AIGC与智能硬件相结合,具有"智能识别、实时生成、人像定制、

交互体验"的特点,能够自动为用户快速绘制逼真人脸肖像,在

文旅、教育、数字文娱、智能制造领域,具有广泛的应用场景。

高等研究院携多项技术成果亮相此次活动。

参会嘉宾和专业观众围观体验。



立冬包饺子

昨日是立冬节气,蜀山街道 山水苑社区开展"浓情立冬话邻 里 暖意融融饺子香"包饺子活动, 让社区居民体验立冬民俗,增进 邻里之情。 记者 范方斌 摄

我省首次发布广告业百强 4家萧企入围

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 贺秧秧)日前,浙江省市场监督管 理局首次发布"全省广告业100 强"名单,萧山共有4家企业入围, 分别是聚欣广告、无忧传媒、炬美 网络和振华广告。

作为生产性服务业的重要组 成部分,广告业在活跃经济、引领 消费、稳定就业、带动创新等方面, 发挥着十分重要的作用。这一点 从我区入围企业中便可见一斑。

位列百强榜第15位的聚欣广 告一直致力于整合传播与文创内容

产业生态圈。目前,其主体业务已 涵盖综艺节目模式研发与工业化制 作、内容产业投资、IP开发(影视剧 拍摄发行、娱乐营销与自有媒体开 发)、媒介全案代理等多个领域。

此外,位列第17位的无忧传 媒,在直播、短视频和电商等多领 域均具有广泛影响力,目前由内容 商业化部门负责公司广告业务,累 计合作超2000个品牌,品牌行业 覆盖美妆、快消、食品、汽车、3C等 各大品类,通过内容激发消费兴 趣,为不同类型客户定制化服务。

还有位列第21位的炬美网络, 则致力于为品牌及商家提供一站 式"内容种草+流量加持+效果转 化"的全域、全周期新消费营销解 决方案。去年炬美网络更是深耕 行业专业运营能力,基于当下内容 创作痛点,研发内容引擎软件,提 升内容力的核心壁垒,当年便完成 3亿元以上的营收。成立于1999 年的萧山老牌广告企业振华广告, 此次位列第22位,经过多年发展, 已拥有丰富的营销投放和媒介代 理经验,营销涵盖电视电台、户外

及各平台网络等全域广告资源。

随着数字经济日趋升温,线上 赛道成为企业的必争之地,数字广 告也成为拉动行业持续发展的主 要动力。在当天公布的"全省数字 广告业100强"名单中,也有不少 萧企的身影。如位列全省广告业 百强榜第17位的无忧传媒,同时也 位列数字广告业百强第12位,炬美 网络位列第13位。此外,聚欣广 告、常藤文化传媒、百世传媒等5家 企业也同时上榜。

全市首个 萧企成功创建国家级"布病无疫小区"

本报讯(记者 何可人 通讯员 高路)近日,农业农村部派出专家 组对我区杭州萧山富伦奶牛场进 行牛非免疫无布鲁氏菌病小区(以 下简称"布病无疫小区")现场评 估。经评审,专家组给予该企业 "建议通过"的现场评估意见。由 此,全市国家级布病无疫小区建设 实现"零"突破。

无疫小区是实施乡村振兴战 略、推进畜牧业高质量发展的重要 内容,是提升区域动物卫生安全水 平的有效抓手。近年来,我区大力 推进无疫小区建设,着力打造现代 化畜禽养殖业动物疫病防控体系 标杆,不断提升布鲁氏菌病等重大

动物疫病防控和动物卫生管理能 力,助力养殖业转型升级。此次富 伦奶牛场成为杭州市首个国家级 "布病无疫小区",为我区后期推进 无疫小区创建提供了样板,将起到 示范带动作用,进一步保障畜牧业 生产安全和人民健康。

下一步,我区将进一步聚力

"监管+服务",通过完善畜牧兽医 体系建设,强化区域内人畜共患病 常态化防控措施,指导养殖企业提 升生物安全防控水平;持续开展排 查监测,加强调运监管,规范病死 动物无害化处理管理,全面推行养 殖场管理码应用等一系列措施,推 进我区无疫工作走深走实。

村级便民服务站 益农实现全覆盖

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 查雯驹)一台"最多跑一次"办 事服务机、一个宽敞、明亮方便村民来访的办事大厅,加上2到3 名专职工作人员,这是益农镇村级便民服务站的"标配"。

如今,益农全镇20个村社均建立了村级便民服务站,创建率 达100%,其中示范型便民服务站创建占比达75%,实现服务"零 距离",让村民办事不出村。

走进群英村的党群服务中心,"为百姓办好事,让百姓好办 事"的标语张贴在最醒目的地方。"村民来这,基本就两件事,一 个是开证明,一个是反映问题。"群英村相关负责人说,开证明大 多办事服务机能解决,针对群众反映问题,该村安排了村里两委 人员每周轮流值班,为老百姓答疑解惑。"小事不出时,中事不出 日,大事不出周。"这是群英村便民服务站给予村民的承诺。

此外,群英村还建立了全体村民社员交流群,所有村干部以 及负责各类民生的服务人员全部入群,可以随时办事咨询,处理 民政、计生、社保等各类事项问题,实现"前台式服务"向"社群式 服务"延伸。针对村内特殊人群办事难的问题,面向行动不便的 老年人、残疾人,联络银行等机构服务人员到村、入户,定期开展 上门服务,精准对接村民需求。

为了高质量提升便民服务,益农一方面"向上延伸",承接区 级下沉便民服务事项,推动村民就近办理生育登记、个人建房、 社会救助等249项便民事项;另一方面"向下扎根",通过设立全 能岗(帮办岗),提供帮办代办服务。同时,通过首问责任、一次告 知、延时服务、预约办理等服务机制的落实,提升服务质量,做到 凡事有交代,件件有着落,事事有回音。

同时,村社还积极运用科技的力量。比如,群围村依托"智 慧小脑",创建"村民有话说"小程序,全村农户可以随时随地把 任何诉求、疑问、意见建议等,通过小程序提交到"小脑系统"上 来,网格员可以通过系统回复给各村民。此外,"智慧小脑"还聚 焦"困难儿童""失业人员""大学生"等群体,着眼落户、子女人 学、医保等重点群体比较关注的业务事项,将各部门碎片化的业 务政策整合到平台,进行集中咨询、办理,大大提高了办理效率。

民生无小事,枝叶总关情。未来,随着三级便民服务站的建 设,益农镇将进一步打造"15分钟办事圈",切实提升全镇便民服 务能力水平,让政务服务"软环境"成为宜居乡村建设的"硬支撑"。

公交司机拾金不昧 乘客写信道谢

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 徐萍萍 任维影)"敬爱的公 交车司机您好,我是上周五丢失物品的那个乘客,非常感谢您的 善举,并决定写这封信来表达我的感激之情……"近日,萧山公 交收到同城快件,是一封感谢信,感谢公交驾驶员拾金不昧。

上周五,这位乘客在上班途中,丢失了一张不记名购物卡。 没想到本周一上班乘坐班车时,公交车驾驶员肖德军正一个个 询问上车的乘客:"你好,你是否在车上丢了东西?"

"真的太感谢肖师傅了,我原本以为这个卡找不到了,就自 认倒霉。没想到师傅还会一个一个询问、寻找失主,让我内心很 温暖。"该乘客说。

就如信上所说,这不仅是一次简单的拾捡失物,更是用实际 行动宣誓了公共服务的精神,是一座城市凝聚起来的爱和关怀。

肖德军在收到这封感谢信后,只是腼腆地笑笑说:"这都是 我们应该做的,是公交驾驶员的基本素养,希望能给社会带来更 多正能量。"

